

# 国防部:中国发展军力不会超出国家安全需要 西太平洋训练不针对特定目标

新华社北京2月23日电 国防部新闻事务局局长、国防部新闻发言人耿雁生23日就中国国防预算、国际护航合作、联合国维和行动和中美军事关系等问题答记者问。

## 海军行动并无针对

针对有媒体提出的中国海军赴西太平洋海域训练问题,耿雁生说,我们多次重申,中国海军赴西太平洋海域训练是计划内的正常安排,不针对任何特定目标。

## 中国不搞军备竞赛

有媒体报道称,中国的国防预

算到2015年将翻一番。耿雁生说,最近媒体报道比较多的是《简氏防务周刊》关于中国军费的报道,我不知道报道中的一些数字是怎么得来的。中国不会超出国家安全需要和经济承受能力来发展军力,也不与任何国家搞军备竞赛。

## 中印日整合护航期

耿雁生说,从2012年1月起,中国、印度、日本等独立护航国家加强了行动协调,以季度为周期整合各自护航期。

耿雁生说,独立护航国家合作是以一个国家担任参照国,其他国

家按照参照国提供的护航班期自行安排护航班期,以进一步提高护航效率。中国作为首轮参照国已经提供了第一季度护航班期,其他护航国家根据中国的护航班期来安排他们自己的护航班期。

## 武器装备正常更新

针对有媒体提出的有关中国大型船坞登陆舰建造问题,耿雁生表示,各国对武器装备进行必要的更新换代非常正常,中国也不例外。中国发展武器装备主要是为了满足维护国家安全的需要,不针对任何特定国家和目标。

## 日本不应妄加猜测

有媒体问:日本防卫研究所发布的报告称中国海军的作战范围已经超越第一岛链而逐渐向第二岛链扩大,请问有何评价?

耿雁生表示,日本防卫研究所报告对中国军力发展妄加猜测,渲染“中国军事威胁”,不利于中日两国军事关系发展,也不利于本地区和平稳定。需要指出的是,日本近年来大力加强军备,我们希望日方恪守走和平发展道路的承诺,提高军力发展透明度,多反省自身军事发展政策,而不要动不动对他人说三道四。

### 中国声音

新华社北京2月23日电 外交部发言人洪磊23日就中方不出席“叙利亚之友”会议答记者问时表示,中方对该会议的目的、作用和机制等尚需进一步了解和研究,也不了解会议的筹备情况,难以出席此次会议。

洪磊说,中方认为国际社会在叙利亚问题上的行动应有助于缓解局势,有助于推动政治对话、化解分歧,有助于维护中东地区的和平与稳定。

中马合资企业负责人在南苏丹被驱逐出境  
中国希望有关各方加强沟通消弭误解

新华社北京2月23日电 外交部发言人洪磊23日就中国同马来西亚一家合资企业负责人在南苏丹遭驱逐回籍答记者提问,表示希望有关各方加强沟通和协商,消弭误解,以利于长期合作。

在被问及南苏丹近日将中石油和马来西亚石油公司联合成立的石油公司负责人驱逐出境时,洪磊表示:“我注意到有关报道,具体情况你可以向中石油了解。”

斡旋叙利亚危机  
联合国阿盟任命安南为联合特使

新华社联合国2月23日电 联合国秘书长发言人办公室23日说,联合国秘书长潘基文和阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比当天发表联合声明,宣布任命联合国前秘书长科菲·安南为叙利亚危机联合国与阿盟联合特使。

慰问殉职记者家属  
叙呼吁采访要守法

新华社大马士革2月23日电 叙利亚外交部23日发表声明,呼吁在叙利亚采访的外国记者遵守当地法规,避免在未获许可的情况下赴骚乱地区采访。

声明还向在叙利亚殉职的记者家属及其供职机构表示慰问,同时驳斥叙政府应为死难记者负责的说法。

美国记者玛丽·科尔文和法国摄影师雷米·奥克利克22日在叙中部城市霍姆斯遭炮轰身亡。

# 奥巴马对士兵“焚经”事件道歉 阿富汗民众怒火难平 美对阿战略恐遭挫折

驻阿富汗士兵焚烧《古兰经》一事在阿富汗迅速发酵。为平息阿富汗民众的怒火,美国的道歉也步步升级。23日,美国总统奥巴马致信阿富汗总统卡尔扎伊,表示“深深歉意”。



阿富汗抗议民众焚烧轮胎

新华社发

制。出现焚烧古兰经这样的事件,很明显与美军的初衷背道而驰。

这一事件曝光后,有两个非常值得关注的反应,一是阿富汗安全部队的士兵向美军士兵开枪,打死两名驻阿富汗美军,第二,塔利班宣布拒绝美方道歉,同时鼓动阿富汗民众进行更多的反美示威。

这至少说明两个问题,第一,阿

富汗安全部队一旦产生反美情绪,将严重影响美国与阿富汗政府的合作,给未来的安全局势埋下重磅炸弹。第二,塔利班仍然在民众中具有一定号召力,焚烧古兰经挑起的民众情绪,正好给塔利班提供了市场。

## 可能影响撤军

目前,阿富汗民众的示威活动

已经造成包括2名外国人在内的15人死亡,50多人受伤。示威者焚烧轮胎,高呼“杀死美国人”的口号。

有分析人士担心,焚烧古兰经事件会严重影响美国驻阿人员的安全,从而加大美国国内重新审视阿富汗战略的压力,塔利班也会借机浑水摸鱼,美国如期撤军的可能性将受到影响。

韩曙

## 沙特男子在美遭指控 航班上歌唱「本·拉丹」

新华社上午电 一名沙特阿拉伯籍男子在美国搭乘航班时歌唱歌词内容与本·拉丹相关的歌曲,干扰空乘秩序,22日遭检方指控。

这名男子名为耶齐德·穆罕默德·阿布内扬,现年19岁。美联社援引检方起诉书内容报道,他近期搭乘一架由波特兰国际机场起飞的航班前往休斯顿时,在飞机上吸电子烟受到空乘阻止。他随后口吐“秽语”,向空乘“挥拳头”,击打一些乘客。

起诉书写道,阿布内扬在飞机上歌唱歌词内容与本·拉丹有关的歌曲,用言语表达“对女性的憎恨”。乘客马克·福斯特说,他与其他一些乘客当时准备“采取措施”,制止阿布内扬。



阿罗约(中)在丈夫(右)和儿子的陪伴下出庭

新华社发

## 出庭受审否认贿选 阿罗约自称“无罪”

新华社上午电 菲律宾前总统阿罗约23日出庭受审。她当庭否认贿选指控,坚称“无罪”。

当天庭审持续仅大约10分钟。在安保人员护送下,阿罗约抵达法庭,向旁听席微笑致意,与一些人握手。

菲律宾检方去年起诉阿罗约,指控她在2007年参议院选举中收买选票,破坏选举。阿罗约的丈夫说,妻子正受脊柱和背部疼痛折磨,希望前往国外接受治疗。

本报特稿 日本众议院23日通过削减国家公务员工资的法案,平均减薪幅度达7.8%。

这项国家公务员减薪临时特例法案由执政党民主党和在野党自民党与公明党联合提交。目前法案已经送交参议院,预计将在月内获得批准。

该法案实施以后,从今年4月到2014年3月的两年时间里,日本国家公务员将平均减薪7.8%。通过这项法案,日本政府将节省5800亿日元(约合72.5亿美元),这部分资金将用于地震重建工作。

# 日本众院通过公务员减薪法案 平均幅度达7.8% 首相工资缩水30%

根据法案,级别越高,减薪的幅度越大。其中首相减薪30%,内阁大臣和副大臣减薪20%。

考虑到日本自卫队队员在去年抗震救灾工作中的表现,这项法案为他们设置了6个月的缓冲期。对于地方公务员,法案也规定,地方政府要自主采取适当的应对措施。

日本国家公务员的收入水平,

“比上不足比下有余”。刚参加工作的新人,月收入在22万日元左右,并不算丰厚。但在日本社会的固有观念里,公务员是个“铁饭碗”。

社会对公务员的认识也随着经济的发展以及景气程度而变化。在二战后经济恢复时期,有一个公务员的身份是非常“吃香”的。上世纪60年代后,随着日本经济高速发

展,公务员的工作不再紧俏。因为企业也许能够得到更高的收入。到了上世纪90年代初,日本经济开始走下坡路,公务员又成了非常热门的职业。

而近几年来,由于受经济危机的冲击,日本的经济复苏道路步履维艰,公务员也成为一些大学毕业生在就业时的优先选择。(王洋)